

11号线陈翔公路站今开通

今天,11号线陈翔公路站正式开通。对于这座建设耗时近三年的站点,老百姓是否满意?是否解决了出行难点?带着这些问题,记者来到现场和首班车乘客们聊了聊。

据地铁时刻表显示,开往市区方向的首班车时间是5时53分,而早在5时28分,站外就开始有乘客陆续到达。两分钟后,闸门缓缓开启,乘客纷纷进站。

家住森林公馆的顾阿姨难掩激动心情,“以前去13号线附近的儿子家,只能到南翔站坐地铁,路上光坐公交车就要花半小时,现在走过来只要十分钟,方便太多了。”坐在候车室一旁的王阿姨搭话道,“那我比你还近,走5分钟就到了,这次专门坐最早的班车去中山公园参加旅行团,轧轧闹猛。”同样家住附近的她坦言,2011年就开始盼着陈翔公路站开通,已经过去九年,终于等到了。

相比于兴奋不已的王阿姨,另一位乘客小李则是有些迷糊,他早上打到出租车后告诉师傅去11号线地铁站,没想到来了陈翔公路站,“平时是去马陆站,差头师傅说这里比较近,没想到还



今天上午,轨交十一号线陈翔公路站开通
本报记者 陈梦泽 摄

赶上了开班首班车。”5时51分,随着车辆进站的语音播报,“王阿姨们”终于坐上了这班翘首以盼的列车。

据悉,陈翔公路站位于马陆站与南翔站之间,为高架两层侧式车站,同时也是11号线北段一期预留车站,原名环球乐园站。随着周边大型居住社区陆

续交付使用,车站重启建设。

这是上海第一次在既有运营的地铁线路上新增车站,其采取“边运营、边改造、边建设”模式,自开工建设以来近三年时间,一系列工程节点顺利完成,整体改造施工做到了对乘客出行“零影响”。
本报记者 任天宝

惜食 一拼

单点一份餐品,吃起来有点单调,配上了小菜、汤品,又发现数量有点多,难免剩下几口。在外用餐,你是否有过这样的经历?为此,不少中式快餐连锁店近日纷纷推出套餐,减少单品分量,增加品种搭配,同时做到减量也减价,避免浪费的同时,让消费者得到实惠。
“从8月份开始,我们在产品设计

生煎“三拼”套餐“瘦身”

上做了两个调整,一是所有品种的生煎都可以两个一卖,二是调整外送套餐分量,汤品减量一半。”小杨生煎营运优化总监郭豪告诉记者,现在消费者可以在店内自由选择生煎的双拼、三拼产品,花一样价钱品尝到更多口味。
从本月开始,在上海有160多家连锁店的的老盛昌也在门店推出单人套餐,

各色盖浇饭、面条等主食,配上豆浆、炖蛋等饮料和小食,价格比单点便宜三四元,一上市就受到青睐。
“单人套餐的主食分量不变,但配菜数量有所减少,让菜品分量更加适合单人。”老盛昌市场部经理徐嘉旭说,新单人套餐上市后,门店厨余垃圾有所减少,浪费也少了。
本报记者 张钰芸



今日论语

别让老人为“码”所困

纪玉

日前,辽宁大连一老人在乘坐地铁时因无健康码而受阻,引发网友热议。无独有偶,在黑龙江哈尔滨发生了类似一幕,一老人因没有手机扫健康码被公交司机拒载。

各种各样的“码”已经深度融入我们的当下生活。新冠肺炎疫情发生后,又多了一种非常重要的“码”——健康码。在很多公共场合,健康码已经成为一种“通行证”,亮一下“码”就能进入,很方便。不过,对于不使用或不会操作智能手机的人来说,却可能在各种“码”面前陷入难题,甚至影响到正常生活。部分老人遇到的“数字鸿沟”窘境,是其中的典型一面。

《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2020年3月,我国网民规模达9.04亿人,互联网普及率达64.5%,但60岁及以上网民占比仅为6.7%。而据国家统计局发布的数据,到2019年底,60周岁及以上人口占总人口比例约为18.1%。有媒体从这两项数据推算,有上亿老年人没能及时搭上信息化快车。这是一个不容忽视的数字,在制定、落实公共管理和服务措施时,必须考虑到这一部分人群的现实条件和需求。

好在,针对部分老人没有智能手机、不会申领健康码的问题,已有不少地方、机构出台措施予以解决。“有码畅通无阻”,是好事,但不能“无码寸步难行”。此前有媒体记者走访了沪上各大医院、银行、文化场馆和公园等老年人频繁出入场所,发现这里除了“随申码”的核验,还设置“其他选项”兼顾老年群体的需求。

比如,对于无法提供“随申码”的患者,除了人工流调之外,已有医院运用智能科技手段,患者只要出示医保卡或身份证,简单一刷就知道健康状况。在上海图书馆,读者有“随申码”的需出示绿码,不是智能手机就发行程查询短信,如果连手机也没带,上图准备了一份“入馆读者信息登记表”。到上海博物馆看展,没有“随申码”,工作人员会临时帮忙申请……没有“码”怎么办?或有人帮忙,或有其他选项,体现的是服务意识和管理温度。

任何公共管理和服务措施,都不能遗忘人文关怀。信息化的速度再快,也要照顾到“非网民”的需求,这也是城市精细化管理不可或缺的。

银行博物馆建馆二十周年

念
行
博
物
馆

念
女
不
忘

念
行
博
物
馆

扫码关注
上海市银行博物馆
官方微信公众号

*图中物品为馆藏老银行“对金牌”